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Б О Ж Е С Т В Е Н О Т О    У Ч Е Н И Е

/Из Словото на Учителя/


Божественото учение е учение, върху което почива развитието на душата, на ума и на сърцето. То носи мир и спокойствие на сърцето, светлина на ума, обнова на душата и сила на духа. То носи хармония навсякъде. За това учение няма никаква препятствие. То е учение на живия Бог, Който е навсякъде.


Божественото учение прави човека силен, интелигентен и добродетелен. Помни: силният мъчно се побеждава. Силният и добродетелният по-мъчно се побеждават. Силният, добродетелният и интелигентният никога не се побеждават.


Божественото учение е учение на светлината, учение на свободата, учение на любовта. То носи радост, мир, разширение и безсмъртие.


Божественото учение носи храна за всички хора, малки и големи. Това учение носи правила за всички хора. Всички хора трябва да изпълняват великото Божествено учение.


Силата на едно учение зависи от любовта, която прониква в туй учение. Само тази любов, която прониква в човешката душа, в човешкия ум, в човешкото сърце, в човешкия дух, тя е, която повдига.


По какво се различава Божественото учение от човешкото? Човешкото учение умъртвява и ограничава. В Божественото учение има свобода, растене и безсмъртие.


Светът страда от човешки учения. Лъжата създаде всички нещастия в света. Досега всички хора са страдали и страдат от лъжи: лъжете себе си, лъжете хората, лъжете Бога.


Христовото учение е изопачено. Няма методи за прилагането му. Говорим за любовта, а прилагаме Мойсеевото учение.


Казвам: Сегашното християнство трябва да напусне езичеството, на което сега служи.


Най-големият позор, който Христос носи днес в света, е християнството, с което всички се кичат. Всичко най-лошо днес се върши в името на религия, цивилизация, свети чувства.


И колко мерзки са подбудителните причини за всичко това.


Днешните войни показват какви са християнските народи. Нима сме създадени да ставаме жертви по бойните полета? Нима сме създадени да бесим хората и да бъдем палачи? – Ни най-малко. Бог ни е създал с велики цели.


Религията не е спазвала основните начала, вложени от нейния основател и с това е водила към заблуждение, отклонявала е хората от правия път. Хората се заблуждават и увличат от формите на религията, но формите са временни. И религиите трябва да се пречистят. Има нещо Божествено в тях, но то се губи между големите заблуждения. И те трябва да се филтрират, да се пречистят. Сегашните религии са на формите, на човешките интереси. Да се върнем към Бога на Любовта и да живеем без религията на омразата, завистта и користолюбието.


Принципът, на който се основава всяка религия, е любовта.


Трябва да се каже истината на хората. Коя истина? Онази жива, безсмъртна истина, която може да създаде права философска мисъл, да събуди благородните и възвишени чувства у човека, да даде импулс на неговата воля.


Аз съм дошъл да кажа на хората една велика истина, какво говори Господ, Когото познавам много добре. Целта ми е да изпълня волята Божия. Аз проповядвам за живия Господ на Любовта, Който събаря затвори, пуща затворниците и носи хармония, ред и порядък, радост и веселие.


Ако съм дошъл на земята да проповядвам такова учение, каквото другите, проповядват, нямаше защо да идвам. Аз проповядвам Христовото учение, което трябва да се приложи в живота. Аз желая да покажа на съвременните религиозни хора в какво се заключава Христовото учение.


Аз и Христос учим едно и също.


Аз съм за Царството Божие.


Ние сме синове Божии и Бог е наш Баща. Единственото име, с което кръщавам моите последователи, е Синове Божии. Това са най-честните слуги, които искат да служат на Бога, които не лъжат и които служат по любов.


Ние сме лъчи от Бога, който се проявява в нас. Щом си лъч от Бога, ти ще мислиш за Него, за Царството Божие.


Сега иде Господ в света да донесе трети завет на хората. Той ще бъде заветът за прославянето на Синовете Божии. С този завет ще дойде в света любовта и хората ще изучават великата наука как трябва да живеят по любов. Казано е: “Когато дойде Духът на Истината, Той ще ви научи на всичко.”


Христовото учение е едно Божествено учение, което разрешава живота и неговата вътрешна пълнота. То е на принципа, а не на формата. Вън от Христовите принципи – Любов, Мъдрост, Истина – животът на човека е безсмислен.


Христовото учение крие в себе си смисъла на живота. То е положителна наука за живота, която трябва да ни научи как да живеем. Със своето учение Христос показа на хората основните закони, чрез които може да се измени реда на нещата, установен от самите тях.


В основата на Христовото учение седи самопожертвуването. Учението на Христа седи в това да слушаме Господа на Любовта и да приложим Неговото учение в живота. То се отнася до всички. Всеки може да го приложи според степента на своето развитие. Божественото учение ще създаде в нас здрави мисли, здрав ум, здраво сърце.


Аз се чудя на умовете на християнските народи, които приемат, че Христос е дошъл да спаси света, а от друга страна казват, че Христовото учение е неприложимо. Приложимо е Христовото учение. То носи спасението на света; то носи новото знание; то ще научи хората как да се освободят от страданията.


Да започнем да изучаваме Христовото учение и да го прилагаме. Кое е правото учение? Правото учение е само Божественото учение, което може да се приложи, учение, което може да видоизмени човека и по форма, и по съдържание, и по същество.


Ние проповядваме една философия, една мъдрост, едно Божествено учение, основано на опит в трите свята: физическия, духовния и Божествения.   


Християнските народи трябва да направят опит да приложат Христовото учение.  Тогава нямаше нужда да се приложи насилието, да се убиват стотици, хиляди и милиони.


Време е всички да приложим Христовото учение, а не само единично. Ако всички хора приложат учението на любовта, Христовото учение, Европа е спасена. Днес се поканват всички духовни лица, всички проповедници, да се сплотят и да приложат любовта. Те трябва да проповядват на хората, че и без война може да се живее. Ако приложат любовта, сегашната култура ще се запази и ще мине на по-високо стъпало.


Любовта е мощна, велика сила. Ако я приложите, тя по магически начин ще ви донесе велико благословение. Говоря за живата любов, която слиза от небето. Приемете тази любов.


Духът на Бога вече слиза отгоре, както светлината слиза на земята. Той иде и носи със себе си велика виделина, огън и живот, които ще пречистят света. Съвременните хора ще опитат тия неща, ще бъдат свидетели на въдворяването на Царството Божие на земята.


Нашата задача е да въдворим Царството Божие на земята. Ние искаме да станем проводници на Божия закон, който да завладее всички умове и сърца; всички мъже и жени да станат деца – синове на Царството Божие.


Ние трябва да се стремим всички да станем Синове Божии. Това е Христовото учение.


Преди всичко ти трябва да бъдеш човек, да живееш тъй, както Бог те е учил едно време, да не чакаш никакво благо от никого, да уповаваш на Бога, на своята душа и после на ближните си.


Частната собственост е едно зло. Тя е дошла, когато Любовта е престанала да действува. Частната собственост е велико зло. Да извадите гредата от окото си, т. е. частната собственост, това е новото учение.


Коя е новата наука? Да живеем всички в светлина, да бъдем всички щастливи и да не разваляме нито своето щастие, нито щастието на другите.


Вън от Бога няма живот, вън от Божествената наука няма наука. За да можете да разберете философията на живота, трябва да имате чисто сърце и чист ум. Нашият ум трябва да бъде всякога в съгласие със светлината, а сърцето – с топлината.


Този, който иска да види Царството Божие, неговите очи трябва да бъдат чисти. Чистите очи подразбират чисто сърце. Чистото сърце подразбира светъл ум. Светлият ум подразбира една благородна душа, а благородната душа разбира един любящ дух, който излиза от Бога на вечността.


Христовото учение ни показва, че ние имаме условия да станем светии и ангели и гении. Знайте, че у всекиго се крие нещо велико.


Аз вярвам във великата Божествена наука. Истината е вътре във вас. Великият закон - любов към Бога, е във вашия ум, а малкият закон – любов към ближния, е в сърцето ви. Всяко благородно желание, което се зароди във вас, колкото и микроскопическо да е то, ще определи вашето щастие за бъдеще. Това желание от този ден ще обърне крана на вашия живот и оттогава и небето и земята ще работят за вас.


Това е наука: да владеем себе си и да помагаме на ближните си. Това е новото учение, да не изразходваме безразборно своята енергия, а да я употребим точно на място.


Не влагайте новото учение, докато не се приготвите. Как ще се приготвите? – Като се очистите. Всяко учение може да ни ползува само тогава, когато сме чисти.


За новото учение са нужни нови хора. То ще ви даде нов живот, който ще ви научи как да живеете и да работите, как да създадете правилни отношения помежду си. Това е Христовото учение.


Господ е решил да пръсне старите мехове и да налее ново вино в нови мехове. Господ иска да се подмладите, да се преродите. Кога ще бъде това? – Когато се научите да обновявате вътрешно душата си.


Новото Божествено учение е необходимо за всички съсловия. То е необходимо и за младите, и за старите. Старият да се подмлади, а младият да се превърне на слънце, да свети. Това изисква Божественото учение.


В Божественото учение сам ще се връзваш и развързваш.

Ако вложите в себе си свободата, светлината и чистотата и служите на Бога с Любов, Мъдрост и Истина, вашият характер ще се измени. Направете този опит, да видите как ще се подобри животът ви. Как? – Като вложим Истината в душите си. Ще пазим свободата си, няма да я продаваме за нищо на света. Ще обикнете светлината и знанието и Божията Мъдрост ще влезе във вашия ум. Ще водите чист живот и Божията Любов ще влезе в сърцата ви. И тогава, каквото Бог ви каже, всичко ще изпълните. Христовото учение е на Любовта, Мъдростта и Истината. Само Истината, Мъдростта и Любовта могат да спасят света. Кое е Божественото? – Само Любовта, Мъдростта и Истината. Няма по-велико нещо от тези три принципа. Всички принципи, на които почиват съвременните семейства и организации са повърхностни. Ако се съмнявате в Мъдростта, Любовта и Истината в какво друго ще вярвате? Любовта дава законите, по които може да се живее свободно, разумно, с всички възможности на великия живот; Мъдростта е носителка на Божествената светлина, която създава най-благоприятните условия за развитието на човешкия ум. Истината пък освобождава човека, прави го готов за жертва и осмисля живота. Това са трите велики свята, които съдържат всички възможности на вечността.


Прав ли е пътят, по който вървим? – По-прав път от него няма. Този път е единственият не само за България, но и за целия свят. По този път са минали всички благородни и възвишени души, всички велики хора; по този път са минали всички ангели; по този път ще минат всички, които идат след нас. Този път е Божествен. Христос го нарича “Тесният път”. Тесен е, но величествен.


Живият Господ, който се изявява чрез Любовта, Мъдростта и Истината, ни поставя вече на изпит. Епохата, в която живеем, е особено важна. Бог ни поставя на изпит и следи как ще го издържим. Дойдете ли до Истината, трябва да бъдете твърди като диамант и готови на всичко. Всички души, които са готови да служат на Бога, трябва да кажат: Отсега нататък ще служим на Любовта, Мъдростта и Истината. В тях е спасението на света. Ние ще победим. Господ е с нас. Няма сила в света, която може да се противопостави на тези велики начала.


Питат ни: Кои сте вие и колко сте? – Ние сме едно Велико Братство, каквото светът не е виждал. Едно Братство, което има клонове и на земята, и на небето, и в цялата вселена. Който служи на Бога, той ще бъде гражданин и на това велико Братство и на Божията Любов, и на Божията Истина. Аз искам да бъдете ученици на това Всемирно Братство.


Нашият дом е великият храм на природата със светилници Слънцето и звездите. Там ще има един Господ на Любовта, един Господ на Мъдростта, един Господ на Истината, Който еднакво обича всички хора, еднакво ги просвещава, еднакво им дава свобода. Това е новото учение, което трябва да насаждате в умовете и сърцата на младото поколение. То носи светлото бъдеще.


Всички трябва да изпълним Волята Божия. Изпълнението на Волята Божия е необходимо за всички без разлика, като абсолютен, свещен закон. Този закон включва всички останали закони. Как ще изпълним Волята божия? – Ще правите опити. Учението на Любовта е учение на опити. Аз съм го проверявал много пъти. То е опитано. То крие в себе си ония методи, които показват на хората, как могат да живеят.
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